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令和５年第１回高浜市議会臨時会会議録（第２号） 

 

日 時  令和５年１月25日午前10時 

場 所  高浜市議場 

 

議事日程 

 日程第１ 議案第１号 第７次高浜市総合計画基本構想及び基本計画（前期）の策定について 

 

本日の会議に付した案件 

 議事日程のとおり 

出席議員 

   １番  荒 川 義 孝           ２番  神 谷 直 子 

   ３番  杉 浦 康 憲           ４番  杉 浦 浩 一 

   ５番  岡 田 公 作           ６番  柴 田 耕 一 

   ７番  長谷川 広 昌           ８番  黒 川 美 克 

   ９番  柳 沢 英 希           10番  杉 浦 辰 夫 

   11番  北 川 広 人           12番  鈴 木 勝 彦 

   13番  今 原 ゆかり           14番  小 嶋 克 文 

   16番  倉 田 利 奈 

欠席議員 

   15番  内 藤 とし子 

説明のため出席した者 

市 長 吉 岡 初 浩 

副 市 長 深 谷 直 弘 

教 育 長 岡 本 竜 生 

企 画 部 長 木 村 忠 好 

総合政策グループリーダー 榊 原 雅 彦 

総 務 部 長 杉 浦 崇 臣 

市 民 部 長 岡 島 正 明 

福 祉 部 長 磯 村 和 志 

こ ど も 未 来 部 長 磯 村 順 司 

都 市 政 策 部 長 杉 浦 義 人 

職務のため出席した議会事務局職員 
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議 会 事 務 局 長 竹 内 正 夫 

副 主 幹 神 谷 直 子 

主 査 杉 浦 幸 宏 

 

議事の経過 

○議長（鈴木勝彦） 皆さん、おはようございます。 

 本日も円滑なる議事の進行に御協力のほど、よろしくお願い申し上げます。 

──────────────────────────────────────── 

午前10時00分開議 

○議長（鈴木勝彦） ただいまの出席議員は15名であります。よって、これより会議を開きます。 

 お諮りいたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付してあります日程表のとおり決定して御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（鈴木勝彦） 異議なしと認めます。よって、本日の議事日程は、お手元に配付してあり

ます日程表のとおり決定いたしました。 

 これより本日の日程に入ります。 

──────────────────────────────────────── 

○議長（鈴木勝彦） 日程第１ 議案第１号 第７次高浜市総合計画基本構想及び基本計画（前

期）の策定についてを議題といたします。 

 これより討論に入ります。 

 討論の通告がありますので、順次発言を許します。 

 初めに、10番、杉浦辰夫議員。 

〔10番 杉浦辰夫 登壇〕 

○10番（杉浦辰夫） 皆さん、おはようございます。 

 市政クラブを代表して、賛成の立場で討論をさせていただきます。 

 「人と想いが つなぐつながる しあわせなまち 大家族たかはま」この将来都市像に掲げた

総合計画は、高浜市が目指すべき姿のキャッチフレーズで、高浜市が考える「しあわせなまち」

とは、多くの人や想いが出会い、つながり合うことで、大家族のような、助け合い、支え合う

“おたがいさま”がつながる、あたたかいまちとあります。 

 今回の第７次総合計画の策定に当たっては、令和元年に総合計画策定職員プロジェクトが立ち

上がった12月より新型コロナウイルス感染者が報告され、数か月で世界的な流行となった時期か

らで、現在でも感染者数が収まらない、まさにコロナ禍での策定であったと思います。 

 また、コロナ禍での策定で対面での意見交換がしづらいこともあったと思いますが、オンライ
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ンやＬＩＮＥといった時代に合ったデジタルツールを活用しながら、集まらなくても時間に縛ら

れず意見をできる環境を設けてつくり上げられたことは、今後のまちづくりにも生きてくるもの

と思っております。 

 第６次総合計画の策定時と同様に、市民と行政による市民会議を組織し、討議を重ね、手作り

で答申が出されるまでの過程において、高浜市総合計画策定委員会、高浜市総合計画審議会、高

浜市の未来を描く市民会議の方々の御尽力に対して、心から敬意を表したいと思います。 

 また、策定に当たっての分析として、１、社会環境の変化と今後の見通し。２、第６次総合計

画でやり残した課題や計画を実行していく中で、新たに発生した課題を踏まえる。３、ＡＩ（人

工知能）を活用し、高浜市に将来訪れる可能性がある未来のシナリオをシミュレーションし、各

シナリオ実現のために必要な取組、課題を分析したとありました。 

 また、今回の総合計画では、目指すまちの姿の実現に向けて、市民一人ひとりができること、

地域でできること、が明記され、行政だけではなく、まさに「大家族たかはま」、市民や地域も

一緒になって取り組んでいく計画として策定されており、高浜市をこんなまちにしていきたい、

その実現のためには意見を言うだけではなく、みんなで力を合わせてこの計画を実行していこう

という決意が感じられます。 

 最後に、答申提出時の中川幾朗会長からの言葉として、高浜市の総合計画の優れているところ

は、行政の計画だと思わせないように、市民も一緒になって取り組んでいただく計画だというこ

とをはっきりと示したことです。これは、むしろ高浜市にとってはしんどいことかもしれないが、

もはや全国はこのような計画に切り替わりつつあるので、最先端のモデルを走っているという自

覚を持っていただきたいとありました。 

 議会も、この計画を実現していくための一員として見守り、そして一緒に取り組んでまいりた

いと考えております。 

 以上、賛成討論といたします。ありがとうございました。 

〔10番 杉浦辰夫 降壇〕 

○議長（鈴木勝彦） 次に、14番、小嶋克文議員。 

〔14番 小嶋克文 登壇〕 

○14番（小嶋克文） 議案第１号 第７次高浜市総合計画基本構想及び基本計画（前期）の策定

について、公明党を代表して、賛成の立場から討論をさせていただきます。 

 人は、１人で生きることも暮らすことも活動することもできません。人と人、人と地域、地域

と地域のつながりが重要です。 

 今回の第７次総合計画では、５年先、10年先を見通して１人の市民をいかに支援し、つながり

を構築していくかが示されており、市民一人一人が安心して暮らせるまちづくりの総合計画にな

っております。 
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 まちづくりは、行政だけで推進できるものではありません。行政、市民、地域が一体となって

取り組むことが大事であり、総合計画にはそれぞれの役割が明確に示されております。 

 今回の総合計画では、2030年のＳＤＧｓ達成に向けて、基本目標にそれぞれＳＤＧｓ達成目標

がどの目標に該当しているかが示されており、市民一人一人がＳＤＧｓに対する意識を高めるこ

とにつながっており、大変重要な取組であると思います。 

 以上、本議案に賛成いたします。 

 以上でございます。 

〔14番 小嶋克文 降壇〕 

○議長（鈴木勝彦） 以上をもって討論は終結いたしました。 

 これより採決いたします。 

 議案第１号 第７次高浜市総合計画基本構想及び基本計画（前期）の策定について、原案を可

決することに賛成の議員の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（鈴木勝彦） 起立全員であります。よって、議案第１号は原案のとおり可決しました。 

──────────────────────────────────────── 

○議長（鈴木勝彦） 以上をもって、本臨時会に付議されました案件全部を議了いたしました。 

 市長挨拶。 

 市長。 

〔市長 吉岡初浩 登壇〕 

○市長（吉岡初浩） 大変お疲れさまでございました。 

 令和５年第１回高浜市議会臨時会の閉会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 昨日から本日までの２日間にわたり開催されました第１回臨時会におきましては、市民の皆様

と職員で対話を重ね形づくってまいりました第７次総合計画につきまして慎重に御審議を賜り、

原案のとおり御可決を賜り、誠にありがとうございました。 

 第７次総合計画の策定によりまして、人と人とのつながりを大切にするしあわせなまち高浜市

をみんなでつくり上げていく将来都市像に向かっての取組が始まります。真剣に高浜市の将来を

考えていただきました議員の皆様、市民の皆様のお考えや培われたつながりを大切にし、これか

らの施策に生かしてまいりたいと思います。 

 一層の御指導、御鞭撻を賜りますことをお願い申し上げまして、閉会の挨拶とさせていただき

ます。ありがとうございました。 

〔市長 吉岡初浩 降壇〕 

○議長（鈴木勝彦） これをもって令和５年第１回高浜市議会臨時会を閉会いたします。 

 議員各位におかれましては、２日間にわたりまして慎重審議ありがとうございました。 
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 この議案は、高浜市民と積み上げた、これから10年目指す高浜市の姿であります。議員各位に

おかれましても、一市民として、議員としてしっかりこの議案を見据えながら、これからの10年

を真剣に考えていただきたいと思います。市民と議会と行政が三位一体となって、これからの10

年をしっかり見ていきたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 これをもちまして閉会の御挨拶とさせていただきます。ありがとうございました。 

午前10時11分閉会 

──────────────────────────────────────── 

 


